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Мат в 2 хода (13+10) 

1.Лf1? – 2.Лf8#, но 1. … 0-0-0! Поэтому 1.0-0! с угрозой 2.Лf8#, так как белая рокировка исключает возможность следующей чёрной. Варианты: 1. … Кd6~ 2.Фf7#, 1. … Кf5! 2.Фd7#, 1. … Кe7! 2.Ф:e7#, 1. … Сf5 2.Лh8#, 1. … Крd8 2.Лf8#, – нетипичны для задач на ретроанализ, который можно представить следующим образом (судья).

Так как на доске 13 белых фигур, а слоны уничтожены на своих исходных полях c1 и f1, то в распоряжении чёрных только одно взятие. Взять можно было только белого коня, поскольку на доске три белых ладьи, одна из которых возникла после превращения пешки a. Белые пешки взяли 4 чёрные фигуры: ферзя, ладью, пешку g7 и фигуру (например, коня), возникшую из пешки h7 на поле g1 после взятия белого коня g1. Это не могла быть превращённая пешка f7, так как при этом она шахует белого короля и белая рокировка становится невозможной. Это не могла быть, очевидно, и пешка a7. Белая пешка a2 могла превратиться в ладью двумя способами:
А) непосредственно на a8, при этом чёрная рокировка невозможна;
В) после взятия чёрной фигуры на b8, но эта фигура могла возникнуть только после превращения пешки f7. Ход 1.0-0! исключает возможность В, но не противоречит случаю А.
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